

# ЗАВЕТ ЛЕНИНА

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 28-й  
№ 122 (2542)

ВТОРНИК, 11 октября 1960 года

Цена 15 коп.

## Зябь под весь яровой КЛИН

В СОВХОЗЕ «ЗАРЯ» почти на каждом массиве налачивают нынче по сто и более пудов зерна с гектара. Снова в передовом хозяйстве выращен отменный урожай. И это не счастливая случайность, не милостивый дар природы, а результат высокой культуры земледелия, краеугольным камнем которой является золотое правило: не сеять по весновспашке.

Заготовив зябь под весь яровой клин, передовые хлеборобы имеют полную возможность образцово проводить предпосевную обработку почвы, осуществлять сев в лучшие агротехнические сроки. Поэтому-то они и получают устойчивые, из года в год растущие урожаи всех сельскохозяйственных культур.

Вот почему сейчас, когда еще идет уборка нынешнего урожая, хлеборобы не должны, не могут ни на минуту забывать о будущем и сейчас закладывать прочную основу урожая третьего года семилетки—засыпать отличные сортовые семена зерновых, картофеля, многолетних и однолетних трав, готовить зябь под всю посевную площадь. Без этого нельзя и помышлять об успехах в битве за хлеб в будущем году.

Все это—элементарные истины, известные всякому, кто связан с сельскохозяйственным производством. Но об этом известном приходится говорить и говорить потому, что во многих колхозах и совхозах нашей области в отношении подъема зяби допускается непростительная беззаботность. В самом деле, к 5 октября из 903391 гектара по плану в области зяби поднято лишь около 335 тысяч гектаров.

Особенно медленно идет вспашка зяби в Промышленновском, Прокопьевском, Мариинском, Крапивинском и других районах. До 5 октября здесь планы по этому виду работ не выполнили ни на одну треть.

Когда заходит речь о темпах уборки урожая, руководители многих колхозов, совхозов, районных организаций, как правило, сетуют на сырую погоду. Но ведь сырья погода—не препятствие для пахоты. Если нельзя убирать хлеба, то почему же в таком случае не переключать тракторы на вспашку зяби? Можно и нужно. Колхозы и совхозы должны сейчас сделать все для того, чтобы в буду-

щем году не допустить посева по весновспашке. Есть еще время и возможности выполнить план вспашки зяби в каждом хозяйстве.

С каждым днем высвобождается все больше и больше тракторов. Их надо без промедления переключать на круглогодовую пахоту. Там, где уборка еще не завершена, любую вынужденную остановку, особенно в ночное время, необходимо использовать для взмета зяби.

Любое дело можно осуществить успешно, если поднять на это людей, если кадры проявятся чувством личной ответственности за выполнение заданий, осознают важность своей работы. Во многих колхозах Беловского района партийные организации развернули действенное соревнование среди трактористов, занятых на подъеме зяби. Правление колхозов установили повышенную оплату трудодней, заработанных на пахоте. Передовикам вручаются переходящие вымпелы, их имена заносят на доски почета. И там, где так поставлено дело, план вспашки зяби выполняется успешно.

Этот ценный опыт необходимо распространить повсеместно. Вспашку зяби, наряду с завершением уборки урожая и хлебозаготовок, необходимо считать первой задачей.

В колхозах и совхозах области сейчас насчитываются более 4000 гусеничных тракторов. Каждым из них за сутки можно вспахать минимум 15 гектаров земли. Значит, ежедневно можно поднимать не менее 60000 гектаров зяби и завершить эту работу в течение одной декады.

В каждом хозяйстве, бригаде необходимо разработать суточные графики подъема зяби, определить точные задания трактористам на смену и развернуть действенное соревнование за их выполнение и перевыполнение, организовать строжайший контроль за качеством пахоты, за соблюдением всех требований агротехники, предъявляемых к этой работе. Надо постоянно разяснять механизаторам, что нужна не любая зябь, а вспаханная на определенную глубину, без ограждений, хорошо разбогонованная. Концы полос должны быть аккуратно заделаны, все деревья, кустарники, пни убраны с массивов.

(Передовая газета „Кузбасс“ за 6 октября 1960 года.)

## Труженики села!

Порадуем Родину досрочным выполнением планов заготовок хлеба, молока, мяса!

## На сессии Генеральной Ассамблеи ООН

НЬЮ-ЙОРК. 7 октября. (ТАСС). На дневном пленарном заседании Генеральной Ассамблеи ООН 6 октября в порядке общих дискуссий выступил заместитель премьер-министра Республики Конго (со столицей Браззавиле) министр внутренних дел Стефан Чичель.

Коснувшись положения в соседней Республике Конго, Чичель пытался очернить законное правительство Конго во главе с премьером Лумумбой и восхвалил прислужника колонизаторов Касавубу. Пространно рассуждая о некоем «неоимпериализме», якобы грозящем африканским народам, Чичель ни словом не обмолвился о действительном вмешательстве империалистических держав во внутренние дела Конго, о признаваемой большинством членов ООН угрозе национальной независимости и территориальной целостности молодой республики. В заключение Чичель заявил, что делегаты данной сессии Генеральной Ассамблеи не должны разъезжаться по домам до тех пор, пока не будет найдено решение проблемы обеспечения всеобщего мира.

Затем Ассамблея перешла к обсуждению повестки дня XV сессии и определению очередности рассмотрения пунктов этой повестки. По вопросу о представительстве Китая в Организации Объединенных Наций первым на заседании выступил глава делегации БССР К. Т. Мазуров. Он поддержал предложение Советского Союза о включении в повестку дня вопроса о предоставлении Китайской Народной Республике ее законного места в Организации Объединенных Наций.

Министр иностранных дел Ирака Джавад подчеркнул настоятельную необходимость справедливого решения вопроса о представительстве Китая в ООН. Ничем не может быть оправдан тот факт, сказал он, что правительство такой великой страны, как Китай, до сих пор не представлено в нашей организации. Без активного участия КНР, подчеркнул Джавад, не могут быть решены такие важные вопросы, как, например, разоружение. Поэтому, заявил он, иракская делегация поддерживает поправку Непала к проекту резолюции Генерального комитета.

Глава делегации Украинской ССР Н. В. Подгорный заявил, что на протяжении многих лет механическое большинство Генеральной Ассамблеи отказывает великой Китайской Республике в законном праве занять свое место в Организации Объединенных Наций.

На убедительных примерах глава украинской делегации показал всю нелепость и абсурдность политики Соединенных Штатов в отношении КНР. 34 государства, заявил он, признали Китай и установили с ним дипломатические отно-

шения, а подавляющее большинство стран мира ведет с им торговлю. В то же время США продолжают штыками поддерживать режим марionетки на острове Тайвань. Отметив, что ООН не будет действовать эффективно в решении важных международных проблем, пока КНР не займет своего законного места на Генеральной Ассамблее и в Совете Безопасности, Н. В. Подгорный выразил надежду, что делегаты Ассамблеи прислушаются к голосу разума и отклонят рекомендацию Генерального комитета, т. е. проект резолюции США и поддержат поправку, предлагающую рассмотреть на Ассамблее предложение об изгнании из ООН представителей клики Чан Кайши и о представлении места в ООН представителям центрального народного правительства КНР.

Глава румынской делегации Г. Георгиу-Деж заявил, что вопрос о представительстве законного правительства Китая в ООН является особенно важным, поскольку он затрагивает основы Организации Объединенных Наций. Георгиу-Деж подчеркнул, что нельзя говорить об универсальности ООН и одновременно отрицать право на представительство в ООН государства—учредителя этой организации и постоянного члена Совета Безопасности. Он указал, что совершенно невозможно решать международные проблемы, особенно проблему разоружения, без учета мнения 650-миллионного китайского народа.

НЬЮ-ЙОРК, 7 октября. (ТАСС). Сегодня на утреннем пленарном заседании Генеральной Ассамблеи ООН продолжалась общая дискуссия. Первым с пространной и бесодержательной речью выступил глава делегации Португалии. Васко Виера Гарин. Португальский делегат призывал Генеральную Ассамблею не ставить острых вопросов, поскольку это может помешать «достижению гармонии». Васко Виера Гарин в общих выражениях признал необходимость разоружения. Коснувшись положения в Конго, португальский делегат расхваливал «мудрость и способность», продемонстрированные в Конго Хаммаршельдом. Виера Гарин пытался обелить жестокую и бесчеловечную политику португальских властей в колониальных владениях Португалии в Африке.

Затем выступил чанкайшист,



## Препарат жизни

Новая техника в животноводстве... О чём же пойдет речь: о доильном аппарате оригинальной конструкции, об остроумно решенной схеме подвесной дороги или, может быть, об автопоилке? Но причем тогда витаминная лаборатория Института биохимии Академии наук ССР? Ведь разговор происходил именно там. Заведующий лабораторией доктор биологических наук В. Н. Букин понял мое замешательство и, улыбнувшись, раскрыл суть:

— Новая рациональная техника использования кормов. Мы хотим, чтобы затраты кормов на производство килограмма мяса составляли несколько копеек. Правда, заманчиво? Большую услугу в этом деле окажут витамины. И прежде всего препарат большого будущего — витамин B12.

Нужды животноводства хорошо известны Василию Николаевичу.

Молодому выпускнику Ленинградского сельскохозяйственного института не повезло: рвался в поле, а попал в губзомотдел. Тесно было в просторном кабинете. И он «сбежал» при первой же возможности. Организовал на станции Вырица товарищество по выращиванию семян, а вскоре колхоз «Красный семеновод». Дела в артели шли в гору, председатель пользовался авторитетом и чувствовал себя на месте. Но вскоре пришлось оставить хозяйство: послали учиться в аспирантуру.

И хотя с той поры прошло немало лет, до сих пор чисто хозяйственная, как говорится, «земная» забота беспокоит маститого ученого — больше получать мяса, меньше затрачивать средств.

\* \* \*

Деревья и кусты приняли мягкие очертания, в матовой зыби озера утонули последние краски заката. Где-то тревожно прокричали гуси, их гомон, словно эстафету, подхватили горластые петухи, молодцевато, звонко, разноногие.

Красив уголок с романтическим названием Птицеград, где расположился Всесоюзный институт птицеводства. Но не живописные места влекут сюда В. Н. Букина и его коллег.

Старший научный сотрудник института птицеводства О. И. Маслиева охотно объясняет:

— Главная сила витамина B12 в том, что он повышает усвоение белка. Он как бы заставляет желудок работать на полную отдачу: забирай, мол, из корма все до капельки. Несколько лет назад нам нут?

казалось: выращивать цыплят без животных кормов немыслимо, а сейчас это вполне достижимо. Не нужны рыбная, мясо-костная мука, молочные отходы. Цыплята растут крепкие, здоровые, быстро набирают вес. Почти на десяти тысячах птиц различных пород, возрастов и видов проверяли силу витамина. Эффект один и тот же. Это радует нас, и, конечно, авторов препарата жизни.

B12 незаменим и в свиноводстве. В Академии наук Латвийской ССР, например, подсчитали: если обеспечить этим витамином все поголовье свиней в республике, то при тех же кормовых ресурсах можно получать ежегодно на сто миллионов рублей больше бекона, чем сейчас.

\* \* \*

Василий Николаевич Букин бережно достает баночку.

— Вот он, долгожданный витамин. Это то, что надо для животноводства: дешево, экономно, а главное — эффективно. Препарата стоит копейки, выигрыш даст в миллионы. Разве это не новая техника? — спрашивает он, осторожно пересыпая чудодейственный искрящийся порошок.

— Где можно изготовлять? При любом спиртовом, ацетонобутиловом или гидролизном заводе. Стоит соорудить установку, и получай сколько угодно из отходов производства, которые сейчас лишь загрязняют водоемы и травят рыбу.

— Интересно напомнить, — продолжает профессор, — что для медицинских нужд витамин получают так: выращивают грибы и бактерии на специальных дорогостоящих средах. А нами найден новый способ массового производства. Представляете: три — четыре заводские установки могут удовлетворить нужды всего животноводства.

И тут ученый рассказал нечто странное: внедрение открытия продвигается крайне медленно, со скрипом.

Лишь Грозненский ацетоновый завод взялся организовать опытно-производственный участок по предложению Всесоюзного института спиртовой промышленности и витаминной лаборатории. Правда, и они затягивают работы. Поэтому одному из сотрудников придется быть своего рода торговедом завода: вместо микробиологических анализов он занимается закупкой и отправкой оборудования. А на полную отдачу: забирай, мол, из корма все до капельки. Несколько лет назад нам нут?

Может быть, соответствующие организации не осведомлены о работах биохимиков, ничего не знают об их открытии?

В сентябре прошлого года президиум Академии наук ССР обсуждал вопрос о расширении применения витамина B12 в животноводстве. Материалы направили в Госплан РСФСР. Через некоторое время появился приказ за подписью заместителя председателя Госплана. В нем черным по белому: «Отделу пищевой промышленности — определить заводы и оказать помощь в материально-техническом обеспечении их; Министерству сельского хозяйства РСФСР — принять меры к практическому использованию витамина B12».

Дальше события развиваются просто: все ответственные лица как за внедрение, так и за применение витамина успокоились, приняв сообщение к сведению. Особо удивляет позиция Министерства сельского хозяйства РСФСР. Здесь известие о работах над получением витамина встретили по-своему. Специалисты сделали заключение: B12 — нужный препарат, но его пока маловато, а потому «давать указания на места» преждевременно. Бумаги подшили в дело и сдали в архив.

В кабинете главного зоотехника — инспектора по кормодобыванию Министерства сельского хозяйства РСФСР В. В. Андреева раздался резкий телефонный звонок. На проводе — Владимирская область.

— Кормов, говорите, нет? Не волнуйтесь, езжайте в Челябинскую область и заготовляйте солому сколько хотите. Мы вам поможем.

— А вы говорите — витамины... Для нас это пока роскошь, руки до них не доходят. Знаем, что надо ими заниматься, но никогда. Всему свое время.

Может, B12 непопулярен? Да нет: во многих областях уже создаются межколхозные цехи по его производству. Животноводы пытаются получить его кустарным способом: тратят огромные средства. А российское Министерство сельского хозяйства тем временем молчит.

Вот почему перед витаминной лабораторией встало трудная проблема, выходящая за рамки научных изысканий: как вывести на прямую дорогу свое детище?

Слово «витамин» происходит от латинского «жизнь». Хочется верить, что B12 будет жить.

В. ПОШАТАЕВ.

## Осенняя ярмарка в Гуанчжоу

В крупнейшем городе Южного Китая — Гуанчжоу открылась осенняя ярмарка китайских экспортных товаров. В ярмарке принимают участие десятки экс-

порных компаний и объединений КНР. Они предложат торговым фирмам стран Юго-Восточной Азии и других районов мира разнообразные станки и

механизмы, грузовые автомобили, сырье, шелка, хлопчатобумажные ткани, художественные изделия, а также продукты сельского хозяйства.

## Глазной хрусталик из пластмассы

У школьницы Лены Петровой на правом глазу появился зрачок. Девочка этим глазом ничего не видела с двухлетнего возраста. Два месяца назад после сложной операции в Чебоксарском филиале Национального института глазных болезней имени Гельмгольца ей полностью вернули зрение. При этом впервые в нашей стране вместо вынутого по-мутневшего хрусталика был установлен хрусталик из пластика. Об этой редкой операции рассказала газета «Советская Чувашия».

Заведующий филиалом кандидат медицинских наук Святослав Николаевич Федоров уже давно задумался над тем, как заменить негодный зрачок искусственным.

Для того, чтобы сделать хрусталик, по своим очертаниям не уступающий естественному, нужно было прежде всего создать идеальную по точности прессформу. И такая форма для прессования хрусталиков с

поистине филигранной точностью была изготовлена в Чебоксарах на электроаппаратном заводе.

Первые искусственные линзы из пластика были вставлены взамен естественных в глаза кроликов. Эксперимент удался. После тщательной проверки на подопытных животных С. Н. Федоров уверенно взялся за операцию правого глаза Лены Петровой. Вначале был вынут мутный зрачок. Потом на его место поставлен искусственный хрусталик.

На седьмой день глаз обрел половину зрения. А еще через двенадцать дней девочка видела оперированное глазом уже на семьдесят процентов. Девочку выписали из клиники, когда она обоими глазами видела одинаково хорошо.

Лена Петрова снова живет и учится в своей деревне в Красноармейском районе Чувашии. Радость жизни ей вернули искусственный врач и слесарь-умелец.

## Убедительная победа левых сил

СКАРБОРО, 7 октября. (ТАСС). Здесь закончилась 59-я ежегодная конференция лейбористской партии Англии.

Конференция явилась важной вехой в истории развития английского рабочего движения. Впервые за много лет правому руководству не удалось добиться одобрения ежегодной конференции своей генеральной линии. Наиболее характерным примером в этом отношении явились результаты обсуждения и голосования по такому принципиальному жизненно важному вопросу, как отношение партии к ядерному оружию.

Делегаты конференции приняли резолюцию, выдвинутые двумя крупнейшими профсоюзами (профсоюзом транспортных и неквалифицированных рабочих и объединенным профсоюзом машиностроителей), которые требуют немедленного одностороннего отказа Англии от ядерного оружия, ликвидации американских баз

на английской земле. Профсоюз транспортных и неквалифицированных рабочих выступает в своей резолюции также за полный отказ Англии от «политики, основанной на угрозе применения ядерного оружия», то есть политики НАТО.

Правое руководство партии потерпело также поражение в таком важнейшем вопросе, как отношение партии к идеи национализации средств производства.

Таким образом, 59-я ежегодная конференция лейбористской партии явилась важной и убедительной победой левых сил, отстаивающих политику превращения лейбористской партии в подлинную политическую организацию трудящихся, которая боролась бы за дело социализма.

Однако лидер партии Гейтсхэлл публично заявил, что он и его окружение будут бороться против решений конференции.

**Оренбургская область.** На базе богатейшего месторождения медных руд сооружается Гайский горнообогатительный комбинат. Добыча медной руды будет осуществляться двумя способами — открытым и подземным. В настоящее время полным ходом идет вскрыша карьера. Горняки оснащены мощной современной техникой.

На снимке: в карьере Гайского рудника.

Редактор М. КЫТМАНОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ТИПОГРАФИИ: пос. Крапивинский, Кемеровской области, улица Советская, № 6. Телефоны: редактора № 1-14, секретаря и отдела партийной жизни № 1-02, сельскохозяйственного, культурно-бытового и писем № 1-12, типографии № 1-19.

Типография „Завет Ленина“

Тираж 3000. Заказ № 1074.

